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ÚVODNÍ SLOVO

Polaski & Chekov

Vážení a milí spoluobčané, 

rok 2022 je téměř za námi. Byl to rok plný úžasných akcí,

ekologické osvěty, ale také nových projektů.

Již pět let jsem měl tu čest být politikem zodpovědným za projekt

Znojmo Zdravé město. Město Znojmo je do tohoto osvětového

projektu zapojeno více než 9 let a já mám velkou radost, že se nám

podařilo projekt posunout do této úrovně. Znojmo je často

inspirací pro další města a neváháme se inspirovat dalšími

Zdravými městy a jejich projekty. 

Společně s vámi jsme se v letošním roce zapojili do tří osvětových

kampaní, jejichž cílem je podpora zdraví a udržitelného rozvoje.

Nechyběla také oblíbená kampaň Do práce na kole, ale také

společná výsadba či diskuze nad důležitými investičními projekty. 

Spolu s vámi se nám podařilo založit zcela nový lesopark v Příměticích a děti z místních škol pomohly

zalesnit Městský lesík v rámci projektu Školní les.  Zaměřili jsme se také na osvětu v oblasti odpadového

hospodářství, a to prostřednictvím rozsáhlé kampaně Čisté Znojmo nebo dobrovolnickou akcí Ukliďme

Znojmo, která v letošním roce proběhla hned dvakrát.

Našim cílem byla vždy také komunikace s vámi, protože každý podnět může přispět k vylepšení našeho

města. Projednali jsme investiční projekty na úpravu Horního náměstí, Káry a poslední etapu památkové

obnovy Jubilejního parku. V anketě jste se také vyjádřili k novému parkovišti v městské části Přímětice,

které je v tuto chvíli již v přípravě na realizaci. V letošním roce jsme také spustili již 5. ročník

participativního rozpočtu Tvoříme Znojmo. 

Velmi si této naší spolupráce vážím a doufám, že se ji bude městu dařit rozvíjet i nadále.

Ing. Jakub Malačka, MBA

politik Zdravého města Znojma
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Město Znojmo se do tohoto projektu zapojilo na

podzim roku 2013. Hlavními aktivitami Zdravého

Znojma jsou veřejná projednávání klíčových

projektů s občany či kampaně ke Dni Země, Dni

bez aut, Dnům zdraví a Dni bez úrazu. Zdravé

město Znojmo také zaštiťuje participativní

rozpočtování ve Znojmě – projekt Tvoříme

Znojmo.

Projekt Znojmo – Zdravé město je zaměřen na

zvýšení kvality života obyvatel, zvýšení zájmu

obyvatel o životní prostředí ve městě a jeho okolí,

spolupráci s veřejností, zdravý životní styl a

zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní

úrovni. Projekt si dále klade za cíl vytvářet nová

partnerství prostřednictvím spolupráce. Cílem je

rozvoj procesů, které příznivě ovlivní kvalitu

života nejen současných obyvatel měst, ale také

život generací jejich dětí.

Zdravé město Znojmo intenzivně spolupracuje s

mnoha organizacemi a dalšími subjekty

působícími ve Znojmě. Těm patří obrovské díky

za veškerou pomoc nejen při organizování

jednotlivých akcí tohoto projektu. 

Politik Ing. Jakub Malačka, MBA, který

zastřešuje celý projekt.

Koordinátorka Bc. Soňa Bystřická, která

koordinovala také projekt Tvoříme Znojmo.

Spolupracovala s politikem, jednotlivými

odbory MěÚ Znojma, s různými subjekty a

veřejností. Z funkce byla odvolána Radou

města Znojma ke dni 14. října 2022.

Organizační zajištění projektu 2022

Bližší informace o celém projektu naleznete na

webu www.znojmo-zdravemesto.cz.

Projekt Znojmo - Zdravé město

ZNOJMO – ZDRAVÉ MĚSTO



Projekt Znojmo – Zdravé město se zaměřuje mimo jiné

na zvýšení zájmu obyvatel o životní prostředí ve městě

a jeho okolí, spolupráci s veřejností, zdravý životní styl

a zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní

úrovni. 

VEŘEJNÁ PROJEDNÁNÍ 
A PREZENTACE
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Úpravy Horního náměstí

Veřejná prezentace k možné úpravě Horního

náměstí  ve  Znojmě  se  uskutečnila  ve  čtvrtek

17. února. Více než 50 osob se přišlo seznámit se

zpracovanou studií, která navrhuje na náměstí

přidat stromy, nový stánek s občerstvením či

vodní prvek. 

Prezentace navázala na proběhlou anketu k

úpravám náměstí, která proběhla v červenci 2021.

Na základě podnětů od veřejnosti nechalo město

zpracovat studii, která výstupy ankety zohledňuje

a navrhuje úpravy námětí. 

AKTIVITY PROJEKTU

Prezentaci vedl architekt Ludvík Grym,

který je autorem aktuální i nově

navrhované podoby náměstí. 



Veřejná prezentace se uskutečnila 12. května od

16:00 hodin přímo v prostorách parku. Třetí a

zároveň poslední etapu plánované památkové

obnovy Jubilejního parku představil spoluautor

celého projektu Martin Kovář. 

Obnova parku byla zahájena v roce 2018. Jejím

cílem je navrácení historické podoby parku, jak ji

navrhl významný architekt první republiky Josef

Kumpán. 

Diskutovalo  se  o  nejnákladnější části, kterou je

tzv. Dětská zahrada. Původní brouzdaliště, které se

zde nachází, je ve špatném technickém stavu, proto

potřebuje kompletní rekonstrukci. Dále pak pan

Kovář seznámil přibližně dvě desítky účastníků s

dalšími plánovanými pracemi, mezi které patří

oprava cest, nové prvky na dětském hřišti, nový

mobiliář, výsadba zeleně či automatická závlaha na 

AKTIVITY PROJEKTU 04

III. etapa památkové
obnovy Jubilejního parku

Veřejná prezentace seznámila veřejnost s ideovou

studií prostranství na Káře, a to v úterý 24. května

od 16:00 hodin v Dolním sále Znojemské Besedy.

Prezentaci vedla autorka studie architektka Lucie

Langová z ateliéru Gaia. 

Studie navrhuje nové dětské hřiště, obnovu zeleně,

výsadbu stromů, nové vodní prvky, prostor pro

pořádání menších kulturních akcí a veřejné toalety. 

S jeho budoucí podobou se přišlo seznámit téměř

dvacet osob. V závěrečné diskuzi tehdejší pan

starosta a paní architektka odpovídali na dotazy

některých zúčastněných.                                         

Revitalizace prostranství
na Káře

travnatých plochách. Dotazy veřejnosti

zodpověděl také tehdejší starosta města

Znojma Jakub Malačka. 



AKTIVITY PROJEKTU 05

OSVĚTOVÉ KAMPANĚ:

Pojem „Osvětová kampaň“ se snaží vyvolat určitou změnu hodnot, názorů, postojů nebo chování cílené skupiny

veřejnosti tak, aby z toho měl užitek jak jedinec, tak společnost jako celek.

V sobotu 26. března si sportovní nadšenci dali do

těla se Sylvou Hermanovou na Kruhovém

tréninku. 

Poslední březnový den byla připravena Ukázka

otužování s Plaveckým klubem Znojmo, který

zájemcům objasnil základní pravidla otužování.

V úterý 5. dubna se uskutečnila přednáška Návod

na používání lidského těla. Kondiční trenér a

výživový poradce Michal Smrčka vysvětlil základní

zásady ve správném dýchání, pitném režimu,

stravování, ale i odpočinku. 

Celý program byl zakončen v sobotu 9. dubna

Jarním výšlapem, který vedl z Vranova nad Dyjí

do   Čížova,   a   Jarním   cyklovýletem   v   neděli

10. dubna. Ten nabídl trasu dlouhou 30 kilometrů,

která vedla z obce Lesná do Znojma. 

Dny zdraví

Dny zdraví patří mezi jednu ze základních celostátních komunitních kampaní, kterou pořádají členská města v rámci

Národní sítě Zdravých měst. Hlavním cílem je zajímavou formou informovat občany o tom, jak správně pečovat o své

zdraví, jak je možné předcházet zdravotním potížím a zároveň jim také nabídnout aktivity, které mohou dlouhodobě

přispívat k jejich fyzické i duševní pohodě.

Jarní Dny zdraví

Letošní program Jarních Dnů zdraví nabídl sportovní aktivity i odborné přednášky. Ty přilákaly více než

150 malých i velkých sportovců. Program odstartoval v úterý 22. března odbornou přednáškou Duševní

zdraví u dětí a dospívajících, kterou si připravil Práh jižní Morava, z.ú. 

V pátek 25. března se pod taktovkou Winners Znojmo uskutečnil večerní Indiánský běh pro děti. Na trasu

dlouhou dva kilometry se vydalo přes 40 dětí v doprovodu svých rodičů. Na děti čekalo hned několik

překvapení v podobě indiánského náčelníka, drobných dárků i opékání špekáčků.  



AKTIVITY PROJEKTU 06

Podzimní Dny zdraví nabídly víkend plný

sportovních aktivit. Oblíbená akce zaměřená na

zdravý životní styl proběhla od 20. do 23. října. 

Součástí programu byla přednáška Základy

zdravého životního stylu 20. října od 16:00 hodin

v Dolním sále Znojemské Besedy. Věnována byla

základům zdravého životního stylu a prevenci

civilizačních onemocnění jako je astma, alergie,

ekzémy, vysoký krevní tlak, cukrovka, obezita,

chronické záněty apod. Přednášku vedl kondiční

trenér a výživový poradce Michal Smrčka. 

V pátek 21. října mohli svoji kondici prověřit běžci

ve čtvrtém ročníku běžeckého závodu CityTrail

Pod lampami. Závod odstartoval v 19:00 hodin od

Vodáckého centra Stará vodárna. Tříkilometrová

trať závodníky provedla nejkrásnějšími uličkami

našeho města. 

V sobotu 22. října se uskutečnily hned dvě aktivity.

Připravena    byla    oblíbená    12kilometrová trasa

z Podmolí přes vinici Šobes do Znojma. Každý

účastník si mohl vybrat, zda tuto trasu zdolá chůzí

anebo během. Sraz účastníků byl v 9:00 hodin na

autobusovém nádraží ve Znojmě, odkud proběhl

bezplatný svoz autobusem do Podmolí. Trasa byla

zakončena na ulici Koželužská ve Znojmě. Ještě v

tentýž den v podvečer byla pro rodiny s dětmi

připravena vodnická procházka. Start byl v 18:30  

 z prostranství u sedlešovického mostu. Trasa vedla

večerní stezkou směrem k sedlešovickému splavu a

zpět. Pro děti byly připraveny drobné dárky a

opékání špekáčků. 

V neděli 23. října byla připravena cyklovyjížďka.

Sraz byl v 9:00 hodin na autobusovém nádraží,

odkud se cyklisté vydali na trasu dlouhou 30 km

ze Znojma přes Hnanice, Šatov a Nový Šaldorf.  

Podzimní Dny zdraví



AKTIVITY PROJEKTU 07

Již sedmý ročník Dne Země se uskutečnil v pátek

22. dubna v Beach Clubu u Louckého kláštera. 

Městské lesy Znojmo pod záštitou Zdravého

města Znojma si připravily bohatý program pro

děti a dospělé. 

I přes nepříznivé počasí akci navštívilo na 800 dětí.

Pro ty bylo nachystáno mnoho stanovišť. Velkým

tahákem byla lanovka mezi stromy či jízda na koni.

Tradičně se děti seznamovaly s běžnými druhy

lesní zvěře, stromy, ale i Podyjím. V akvárku

poznávaly různé druhy ryb, dále dravce, sovy a

drobné zvířectvo. Novinkou byly vůně přírody,

míchání přírodního parfému nebo výrobky ze

dřeva a keramiky. Policie České republiky děti

upozornila na bezpečný pohyb. Nechybělo ani

vyrábění, tentokrát v podobě masky kůrovce,

hrátky s hmyzem a mnoho dalšího. 

Den Země

Celé odpoledne bylo zakončeno opékáním

špekáčků a děti si odnášely i drobné dárky.



AKTIVITY PROJEKTU 08

Ve čtvrtek 19. května na Horním náměstí ve

Znojmě se uskutečnil simulovaný zásah hasičů,

záchranářů i policistů. Ukázka měla za cíl nejen

předvést práci jednotek integrovaného

záchranného systému, ale také přinést poučení o

tom, jak se v případě nehody zachovat. Akce se

zúčastnilo více než 700 dětí z místních škol.  

Den bez úrazu je zaměřen především na prevenci

úrazu a bezpečnost silničního provozu. 

Od 9:00 hodin bylo náměstí zaplněno dětmi z

místních základních a mateřských škol. V 10:00

hodin se staly svědky simulované dopravní

nehody. Scénář nehody ukázal následky srážky

nepozorného jezdce na koloběžce s osobním

autem. Při nehodě měli přihlížející možnost vidět

zásah a vzájemnou spolupráci všech záchranných

složek. Rolí zraněných se ujali studenti Střední

zdravotnické školy a vyšší odborné školy

zdravotnické Znojmo (dále SZŠ a VOŠZ).

V rámci programu bylo možné prohlédnout si

výbavu záchranného hasičského a sanitního vozu s

vybavením a techniku Policie ČR. Studenti SZŠ    a

VOŠZ předvedli ukázku poskytování první pomoci.

Pro malé i velké byl připraven bohatý doprovodný

program. Mohli projít florbalovou průpravou,

zopakovat si pravidla silničního provozu,

absolvovat opičí dráhu, změřit si tlak i tuk a mnoho

dalšího. 

Den bez úrazu

Kampaň Den bez úrazu organizuje

Zdravé město Znojmo ve spolupráci se

SZŠ a VOŠZ. 



AKTIVITY PROJEKTU 09

Oblíbená akce Den bez aut se ve Znojmě

uskutečnila od 15. do 16. září. První den programu

byla veřejnost seznámena s připravovanou

poslední etapou obnovy Městského lesíka. Druhý

den byl věnován především dětem z místních

mateřských a základních škol.

Znojmo seznámilo veřejnost s připravovanou

poslední etapou obnovy Městského lesíka. Ve

čtvrtek 15. září se uskutečnila veřejná prezentace

projektu obnovy Městského lesíka. Zájemci byli

seznámeni s postupem obnovy. Prezentaci vedl

ředitel Městských lesů Znojmo Zdeněk Trojan,

spoluautor projektu Pavel Borusík a pan Jiří

Zahrádka, který u projektu zajišťuje biologický

dozor. 

Den bez aut přilákal více než 1 000 dětí. Druhý

den programu v pátek 16. září nabídl zábavu i

ponaučení nejen dětem, ale i dospělým v Horním

parku. Město Znojmo ve spolupráci s partnery

pořádalo tuto osvětovou akci již posedmé.

Dopolední program byl určen především pro děti z

místních základních a mateřských škol, odpolední

program pak pro veřejnost. Všichni zúčastnění měli

možnost si vyzkoušet překážkovou dráhu na

invalidním vozíčku, potrénovat svoji rovnováhu,

dopravní značky, zapřemýšlet nad dopravními

testy, nechybělo ani poučení o tom, jak poskytnout

první pomoc či správně nasadit přilbu. K vidění

byla také exhibice znojemských biketrialistů. 

Den bez aut

Na děti čekaly drobné dárky, a ty které

dorazily na vlastním kole, koloběžce a s

přilbou získaly speciální odměnu. 



AKTIVITY PROJEKTU 10

Ukliďme Znojmo

V neděli 20. března od 10:00 hodin se již potřetí

uskutečnila úklidová akce Ukliďme Znojmo. Více

než 30 dobrovolníků pomohlo uklidit nepořádek

a černé skládky v okolí znojemského letiště.

Cílem akce je nejen úklid prostranství, ale také

osvěta a výchova. Proto jsme moc rádi, že se akce

pravidelně účastní rodiny s dětmi. 

Akce má pomoci životnímu prostředí a poukázat

na to, že odpadky do přírody opravdu nepatří.

Pro dobrovolníky byly připraveny odpadkové

pytle a pracovní rukavice. Zajištěn byl také

následný svoz odpadků. Jako poděkování

obdrželi zúčastnění sadu tašek na domácí třídění

odpadků.

Procházka s lesníkem

Pracovníci Městských lesů Znojmo v října 2021

zahájili rozsáhlou obnovu Městského lesíku. Město

Znojmo se snaží o postupu prací veřejnost

maximální informovat. Z toho důvodu v průběhu

letošního roku proběhly hned dvě procházky s

lesníkem k této problematice.

První se uskutečnila 7. dubna od 16:00 hodin a

druhá 15. září od 16:00 hodin v rámci program

akce Den bez aut. Obě procházky se uskutečnily

přímo na prostranství u pódia v Městském lesíku.

Prodiskutován byl postup prací a zodpovězeny

dotazy veřejnosti, a to z úst těch nejpovolanějších -

lesníkem, projektantem a biologickým dozorem. 



Zalesníme spolu Přímětice

Veřejnost pomohla v sobotu 23. dubna vysázet

zcela nový lesopark na polích mezi sídlištěm v

Příměticích a obchvatem. Téměř 200

dobrovolníků zde v průběhu šesti hodin vysázelo

na více než 3,4 hektarech na 9 500 sazenic stromů

a keřů pod odborným dohledem zaměstnanců

Městských lesů Znojmo. Zalesněno tak bylo více

než 2/3 celé plochy nového lesoparku. Zbývající

část přibližně 5 000 sazenic vysázeli zaměstnanci

městských lesů.  Cílem akce bylo založit zcela nový

lesopark a přeměnit tak část ryze zemědělské

krajiny ve zdravý prostor pro odpočinek, který

bude prospěšný pro další generace.

Zalesňování odstartovalo v 9:00 hodin. Pro

dobrovolníky bylo připraveno potřebné nářadí a

pracovní rukavice.

SDH Přímětice se navíc postaral o přípravu

občerstvení v podobě teplých a studených nápojů.

Každý dobrovolník měl také možnost opéct si

zdarma špekáček. Pro děti byl připraven dětský

koutek pod taktovkou Gymnázia, Střední

pedagogické školy, Obchodní akademie a Jazykové

školy s právem státní jazykové zkoušky Znojmo.

Akce byla zakončena v 15:00 hodin.
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Hlavním partnerem zalesňování byla

znojemská firma Nevoga s.r.o., která na

výsadbu přispěla částkou 500 tis. korun. 

 



Venkovní lezecká stěna v areálu tenisových kurtů v

Leskách byla v říjnu dokončena. Slavnostně se

otevřela veřejnosti v sobotu 8. října od 11:00 do

15:00 hodin. 

Návštěvníci si mohli vyzkoušet jednotlivé lezecké

trasy pod odborným dohledem Horolezeckého

klubu Znojmo. Vstup i zapůjčení lezeckého

vybavení bylo v tento den zdarma. 

Návrh na vybudování venkovní lezecké stěny

zvítězil v druhém ročníku participativního

rozpočtu pro rok 2020. I přes počáteční obtíže, při

řešení realizace projektu, bylo rozhodnuto projekt

realizovat nad rámce participativního rozpočtu, a

to s ohledem k vysokému zájmu o tento moderní

sport. 

AKTIVITY PROJEKTU 12

Adopce stromů v Kolonce

V březnu letošního roku byla zahájena kompletní

revitalizace znojemského parku Kolonka. V rámci

revitalizace došlo také k výsadbě stromů.

Adoptovat bylo možné 30 z nich. 

Adopce byla spuštěna v pondělí 13. června od

12:00 hodin. Ve 14:00 hodin již byly zamluvené

všechny stromy.  Za symbolickou částku 1 500

korun obdržel každý dárce certifikát o adopci

stromu a přímo u stromu bude po dobu dvou až tří

let upevněna pamětní tabulka se jménem dárce. 

Slavnostní otevření lezecké
stěny

Jedna osoba nebo instituce mohla

adoptovat pouze jeden strom. Peníze z

adopce použije město na nákup nových

stromů, případně na péči o ně.
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DO PRÁCE NA KOLE

1. května byla zahájena měsíční kampaň Do práce

na kole. Ve Znojmě se letos k výzvě připojilo na 93

účastníků, které se do práce dopravovali na vlastní

pohon, tedy na kole, koloběžce, chůzí či během.

Společně tak zdolali 3 641 cest, urazili vzdálenost

téměř 27 000 kilometrů a ušetřili 3 500 kilogramů

CO2. Na soutěžící čekali hodnotné ceny, slevy od

partnerů akce i závěrečný večírek. 

Kampaň byla ve Znojma zahájena v neděli 1. května

společným cyklovýletem pod vedením sportovního

klubu Winners Znojmo. 

Účastníci mohli využít akce partnerů kampaně.

Navíc byla pro soutěžící připravena fotosoutěž.

Podmínkou bylo mít oblečené soutěžní triko a

fotku zveřejnit ve skupině Do práce na kole na

Facebooku.

Vyhlášení soutěže proběhlo 16. června. Pro

soutěžící byla ve spolupráci se Znojemskou

Besedou připravena komentovaná prohlídka města,

kterou zpříjemnila degustace vína a menší 

Následně proběhlo v zasedací místnosti

zastupitelstva slavnostní předání cen těm

nejlepším. Tohoto úkolu se ujal starosta města

Znojma Jakub Malačka. V rámci předávání cen

proběhlo také ocenění ve fotografické soutěži a

losovalo se o další ceny, které soutěžícím

poskytli partneři soutěže.

občerstvení pod taktovkou partnera akce

BALANCE coffee & wine.
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Čisté Znojmo

Informačně-osvětová kampaň Čisté Znojmo byla

spuštěna v květnu. Navázala tak na opatření, která

v oblasti odpadového hospodaření město zavedlo.

Hlavním cílem kampaně bylo zaměřit se na osvětu

nejen ve třídění odpadů, ale také poukázat na to, že

odpadky patří do koše, nikoli na zem či do přírody. 

Znojmo kampaní reaguje na fakt, že i přes vysoké

nasazení se ve městě objevuje nepořádek kolem

popelnic, kontejnerů i odpadkových košů. Kampaň

nabídla akce i osvětové materiály k problematice

odpadů. 

Součástí kampaně byly také tematické akce. Do

kampaně se zapojila společnost FCC Znojmo, s.r.o.,

která nabídla Den otevřených dveří třídící linky.

Ten se uskutečnil v úterý 17. května od 15:00 hodin

ve sběrném dvoře na ulici Dobšická 10a. Na 60

zájemců se dozvědělo, co se děje s odpadky od

svozového auta až po jeho přepravu ke zpracování

i zajímavé informace o samotném třídění.  Akce

měla jeden důležitý cíl, a to přiblížit názorným

způsobem problematiku odpadového hospodářství

a motivovat ke třídění. 

Ti, co se nemohli akce zúčastnit osobně, ale tato

problematika je zajímá, mohli a stále mohou

shlédnout komentované video přímo z třídící linky

(https://bit.ly/tridicilinka). 

Svým programem do kampaně přispěla i Městská

policie Znojmo, která se zaměřila na osvětu v

místních základních školách, ale i na besedách se

seniory.

Kampaň také přinesla osvětové materiály, které

představily základní informace k odpadové

problematice. S těmi se občané setkali nejen na

sociálních sítích, ale i v ulicích města. Důraz byl

kladen na důležitost třídění odpadů a na to, že

odpadky patří do koše. 

Znojmo chce změnit vnímání a názory lidí na

nakládání s odpady včetně zvýšení společenské

odpovědnosti každého jednotlivce.

Do kampaně se také zapojily místní základní a

mateřské školy prostřednictvím akce Ukliďme

Znojmo. Téměř 1 000 dětí v průběhu měsíce

května pomohlo s úklidem nepořádku a černých

skládek v blízkosti svých škol a jejich okolí. Celé

třídy vyrazily do ulic, aby uklidily nepořádek po

druhých. Cílem akce bylo pomoci životnímu

prostředí a poukázat na to, že odpadky do přírody

opravdu nepatří. Pro děti byly připraveny

odpadkové pytle, zajištěn byl následný svoz

odpadků a nechyběla sladká odměna na závěr. 

https://bit.ly/tridicilinka
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TVOŘÍME ZNOJMO

Participativní rozpočet funguje po celém světě a čím

dál častěji jej používají i města v České republice.

Jedná se o skvělou možnost, jak zapojit občany do

rozhodování o dalším rozvoji města.

Princip je takový, že město uvolní část peněz z rozpočtu

a obyvatelé vypracují a odevzdají projekty s návrhy,

jak finanční obnos využít k vylepšení města. Své

návrhy následně autoři projektu prezentují veřejnosti,

která o nich hlasuje. Cílem není jen přerozdělit určité

množství peněz, ale smyslem je vtáhnout veřejnost do

dialogu o místě, kde žijí, ukázat, jaké jsou možnosti

obce a jak se mohou na tvoření města podílet.

V průběhu čtyř let bylo ve Znojmě již

zrealizováno 22 projektů, které sami občané

vymysleli a následně si pro ně získali potřebnou

podporu. 

V pěti ročnících podali obyvatelé Znojma celkem

124 návrhů, do fáze veřejných prezentací a

následného hlasování jich postoupilo 77 a

konečně k realizaci si sami občané v hlasování

vybrali 36 návrhů. K dnešnímu datu bylo

zrealizováno celkem 22 projektů, přičemž 12 je v

městských částech a 10 je ve městě Znojmě. 

Revitalizace zeleně nám. Armády

Vyhlídka v parku nad Louckým klášterem

To je bilance projektu Tvoříme Znojmo,

který město spustilo v roce 2018.
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Tvoříme Znojmo 2021

Třetí ročník participativního rozpočtování přinesl  2

úspěšné návrhy. Za městské části se jedná o projekt

Rekonstrukce městského útulku Načeratice, který byl

na podzim letošního roku dokončen. Útulek dostal nové

vnější omítky, okapový chodník kolem objektu a novou

zpevněnou plochu u vstupu do objektu i vstupní

přístřešek. Část objektu, která je určena pro kočky byla

zateplena a vyměněna byla okna. 

Ve městě postoupil k realizaci projekt Revitalizace

schodů z Louckého parku, zde jsou v řešení technické

parametry projektu, především velký sklon dotčeného

svahu. 

Tvoříme Znojmo 2023

Pátý ročník participativního rozpočtování přinesl 5

úspěšných návrhů, a to dva za městské části - II. etapa

klidové zóny a multifunkčního sportoviště (Oblekovice) a

Zpřístupnění a revitalizace horního toku Lesky

(Přímětice) a tři za město Znojmo - Komunitní zahrada na

Louce, Minihřiště pro mrňousky a Rozhýbeme Horní

park. Projekty již byly projednány Radou města Znojma a

budou navrhnuty na zařazení do rozpočtu města Znojma

na nadcházející rok.

Tvoříme Znojmo 2022

Čtvrtý ročník participativního rozpočtování přinesl 4 úspěšné návrhy. Za městské části se jedná o projekt

Celková úprava plochy u hřbitova v městské části Znojmo-Hradiště, u kterého bylo zadáno zpracování

projektové dokumentace na revitalizaci celé plochy,  a Rekonstrukce kabin TJ Sokol Přímětice. Při

řešení realizace tohoto projektu byl zjištěn celkově špatný technický stav objektu, který bude vyžadovat

mnohonásobně vyšší investici, než umožňuje projekt Tvoříme Znojmo. Záměrem je vybudování zcela

nových kabin, a to buďto za pomoci kontejnerů nebo přestavbou kotelny. Na základě domluvy s

navrhovatelem bylo rozhodnuto o zrušení realizace projektu, které schválila Rada města Znojma. 

Za město k realizaci postoupily také dva projekty. Přírodní plovárna na Dyji, kde je již zadáno

zpracování projektové dokumentace, a Pumptrack, u kterého je na příští rok naplánováno objednání

modulového pumptracku. 

Rekonstrukce městského útulku Načeratice
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Tvoříme Znojmo 2020

Revitalizace sportovní plochy hřiště               

 vč. doplnění herních prvků (Načeratice)

Víceúčelové hřiště Kasárna

Vyhlídka v parku nad Louckým klášterem

Oprava vstupní brány ke hřbitovu,

zpřístupnění hřbitova hendikepovaným              

a úprava zelených ploch (Popice)

Život v trávě

Vybudování venkovní lezecké stěny

Druhý ročník participativního rozpočtování

přinesl 9 úspěšných návrhů. Na nich se začalo

pracovat hned od začátku roku 2020. Šest z nich

se podařilo již úspěšně dokončit:

Život v trávě

V realizaci jsou dalších tří projekty: 

Nábřeží Dyje jako místo k odpočinku i aktivnímu

sportování, realizace tohoto projektu byla

zpožděna z důvodu řešení technického zajištění

realizace projektu a také splnění požadavků, které

vyplývají ze smluvních podmínek s Povodím

Moravy. 

V řešení je Dětské hřiště pro děti 0-6 let

Přímětice. Dva z vlastníků sousedních pozemků

nesouhlasí s umístěním dětského hřiště ve vybrané

lokalitě a tím se celý administrativní proces

zpomalil. Aktuálně je odvolání na Krajském úřadě

Jihomoravského kraje.

Poslední projekt, který čeká na svoji realizaci, je

Přímé cyklistické a pěší propojení ul. Palliardiho-

Riegrova. Vzhledem k dlouhodobému záměru

vybudovat v dané lokalitě parkoviště, bylo

dohodnuto s navrhovatelem, že se tento projekt

zrealizuje v souběhu s připravovanou realizací

tohoto parkoviště. 

Víceúčelové hřiště Kasárna

Vybudování venkovní lezecké stěny

Revitalizace sportovní plochy hřiště Načeratice
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Tvoříme Znojmo 2019

Basketbalové hřiště pro veřejnost (Pražská)

Cyklostezka Pražská

Houpačky pro děti na vozíčku

Klidová-relaxační zóna ve starých Příměticích

Konice u Znojma náves

Revitalizace parku za čekárnou, zakrytí

požární nádrže

Revitalizace zeleně náměstí Armády

Rozvoj skateboardingu a nových sportů

Telefonní budka od Maxima Velčovského

Umístění vícegenerační skluzavky na

koupaliště v Mramoticích

Úprava nejstarší části Přímětic

Víceúčelové hřiště pro hasičský sport

Vybavení pro lesní MŠ – klub Svatojánek

Vyhlídková lavička

Zatraktivnění koupaliště v Mramoticích

První ročník participativního rozpočtování

přinesl 16 úspěšných návrhů, u jednoho bylo ale

nakonec zjištěno, že ho nelze zrealizovat (šlo o

projekt renovace božích muk v Oblekovicích).

Zrealizováno bylo již všech 15 zbývajících

projektů:

Klidová-relaxační zóna ve starých Příměticích

Basketbalové hřiště

Skluzavka na koupališti Mramotice

Cyklostezka Pražská

Rozvoj skateboardingu a nových sportů



Komunitní plánování rozvoje města je základní a

průběžnou aktivitou probíhající v rámci iniciativy

Národní sítě zdravých měst.

Komunitní plán, tzv. Plán zdraví a kvality života,

představuje komunitní dohodu – formulaci

problémů z pohledu veřejnosti. V plánu jsou

sledovány všechny oblasti s vlivem na kvalitu

života a zdraví obyvatel města (např. doprava,

životní prostředí, vzdělávání, podnikání …).

Komunitní plán je dále nástrojem pro motivaci

veřejnosti k zapojování se do rozhodování o

dalším vývoji města, v němž žije.

Proces komunitního plánování je procesem

dlouhodobým. Není možné z finančních,

organizačních, technických a dalších důvodů

veškeré problémy obratem vyřešit.

Komunitní plán je pravidelně aktualizován o

ověřené problémy, které byly definované na Fóru

Zdravého města Znojma. Aktuální komunitní plán

je k nahlédnutí na webové stránce 

www.zdravamesta.cz/znojmo 

Strategický plán města Znojma na období 2016

– 2022 byl schválen v červnu 2015 a následně

byl zpracován první Akční plán na období

2016 – 2017. Akční plán je dynamický nástroj

strategického plánování, který obsahuje

strukturovaný komplexní přehled všech

projektů směřujících k naplnění strategických

cílů. Akční plán je zaveden do standardních

procesů jako pomocný nástroj hospodaření

města, který slouží především pro

systematické plánování přípravy a

uskutečňování potřeb města. 

Stěžejním nástrojem Akčního plánu je Zásobník

projektů. Zásobník kontinuálně sbírá projektové

náměty a tyto náměty jsou prioritizovány dle

nastavených a schválených kritérií. Všechny tyto

projekty jsou rozpracovány do podoby

projektové fiše, tzv. Soubor projektových

záměrů pro naplňování Strategického plánu

rozvoje, který je podkladovým a informačním

materiálem. Projektové náměty v Zásobníku

mohou vznikat průběžně zejména v rámci

činností odborů MěÚ nebo městských

příspěvkových organizací, úkolů stanovených

volenými zástupci města, výstupů z

komunitního plánování, činností poradních

orgánů a dalších.

Akční plán i Zásobník projektů jsou přístupné na

webu www.znojmo-zdravemesto.cz. 

V únoru 2022 schválilo Zastupitelstvo města

Znojma aktualizaci Akčního plánu rozvoje

města Znojma a Zásobníku projektů na období

2019 – 2022.

V dubnu 2022 schválilo Zastupitelstvo města

Znojma Zprávu k vyhodnocení Akčního plánu

Komunitní plán zdraví       
 a kvality života

Strategické dokumenty 19

Strategický plán rozvoje
města Znojma 
na léta 2016 - 2022

2019 – 2022 za rok 2021 a Zprávu k

vyhodnocení indikátorů Strategického

plánu rozvoje města Znojma za rok

2021.

http://www.znojmo-zdravemesto.cz/


Díky vynikající spolupráci se základními a

mateřskými školami se zejména aktivity, které

jsou určené dětem, dostávají do širokého

povědomí dětí i rodičů.

Ve spolupráci se Znojemskou Besedou, p. o. jsou

aktivity propagovány prostřednictvím letáků a

plakátů. Plakáty jsou umisťovány na výlepové

plochy po městě.

Medializace projektu 20

MEDIALIZACE
PROJEKTU

Propagaci a medializaci projektu zajišťují zejména

webové stránky www.znojmo‑zdravemesto.cz,

kde jsou průběžně zveřejňovány pozvánky na

připravované akce, kontakty, aktuální informace

o důležitých projektech a další. Tento web na

konci roku 2021 získal zcela nový kabát. Svým

vzhledem kopíruje nové webové stránky města

Znojma, zůstala mu však jeho specifická zelená

barva. 

Informace o plánovaných akcích jsou

uveřejňovány také v aktualitách na oficiálních

webových stránkách města Znojma

www.znojmocity.cz.

Přístupný je také web v rámci projektu Znojmo –

Zdravé město – Rodina Okurkova

www.rodinaokurkova.cz, což je portál o

odpadech, čistotě a zeleni ve městě. Dále také

fungují webové a facebookové stránky v rámci

projektu Tvoříme Znojmo -

www.tvorimeznojmo.cz.

K propagaci akcí je využívána i facebooková a

instagramová stránka města Znojma a také

YouTube kanál města Znojma. Přes tyto sociální

sítě cílíme hlavně na mladší generace.

Facebooková stránka má více než 30 000

sledujících.

Dalším důležitým médiem pro propagaci jsou

radniční Znojemské LISTY, které dostává každá

domácnost ve městě Znojmě a jeho městských

částech zdarma do svých schránek.

O chystaných akcích jsou podávány informace

také do regionálních i celostátních novin, rádií

(Rádio Blaník, Rádio Čas, Hitrádio Magic Brno,

Český rozhlas Brno) a televize (Česká televize

Brno, Prima, ...).

Znojemské LISTY

www.rodinaokurkova.cz

www.tvorimeznojmo.cz

http://www.znojmocity.cz/
http://www.rodinaokurkova.cz/
http://www.tvorimeznojmo.cz/
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Den sociálních služeb
aneb jeden svět pro
všechny 

Sociální odbor Městského úřadu Znojmo

uspořádal akci s názvem „Den sociálních služeb

aneb jeden svět pro všechny 2022“. Po dvouleté

pauze se již po jedenácté na Horním náměstí

představili poskytovatelé sociálních služeb

Znojemska. Akce se uskutečnila ve středu 14. září

2022 od 10:00 do 17:00 hodin. 

KOMUNITNÍ
PLÁNOVÁNÍ
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

V roce 2022 byl na základě Střednědobého plánu

rozvoje sociálních služeb Znojemska na období

2020-2023 vytvořen Akční plán rozvoje

sociálních služeb Znojemska pro rok 2022,

jehož prostřednictvím, v rámci agendy

Komunitního plánování sociálních služeb

Znojemska, město Znojmo rozvíjí i podporuje

sociální služby a dále zajišťuje jejich dostupnost

včetně zvyšování jejich kvality. Tímto rozvojem

tak město Znojmo i ve spolupráci s dalšími

obcemi vyjadřuje zájem o své občany, kterým

chce zajistit potřebnou péči. 

Rozvoj sociálních služeb je v souladu s

nastavením systému financování sociálních

služeb v Jihomoravském kraji, dále se na jejich

financování podílí město Znojmo a obce

Znojemska.

Zpracován byl Adresář poskytovatelů sociálních

služeb Znojemska, což je brožurka, která slouží   

k poskytnutí ucelených informací o možnostech

využití nejen sociálních služeb na Znojemsku.

Smyslem akce je seznámit veřejnost se

sociálními službami, které jsou na Znojemsku

poskytovány, a zároveň podpořit samotné

poskytovatele sociálních služeb a jejich klienty.

Součástí programu bylo bubnování dětí z

Domova pro matky a otce v tísni Oblastní

charity Znojmo, vystoupení Zámecké kapely

Zámku Břežany, p. o. či soutěže o ceny. Každý si

také mohl vyzkoušet, jak se cítí senior,

nevidomý, člověk na vozíčku nebo co prožívá

člověk po požití alkoholu či  omamné látky.

Dnem provázel herec a moderátor 

Miroslav Hrabě. 

Týden sociálních služeb

V týdnu od 3. října do 9. října 2022 se

uskutečnila celorepubliková akce Týden

sociálních služeb ČR. V těchto dnech se v rámci

sociálních služeb na Znojemsku konaly

různé aktivity, dny otevřených dveří i

workshopy.

https://www.kpzn.cz/web/media_download/1331/Ak%C4%8Dn%C3%AD%20pl%C3%A1n_2021-1331.pdf


poskytuje praktickou možnost přebalit, nakrmit své

dítě, pečovat o něj, získávat informace a inspiraci

pro podporu rodinného života.

Odbor sociální se také zapojil do auditu

"familyfriendlycommunity", neboli auditu obce

přátelská rodině. Audit bude probíhat následující

tři roky. Jeho cílem je podpořit pro-rodinné klima

v obci, které je přátelské rodině, podpoří budování

vztahů v rodinách a mezigenerační dialog. Cílem je

také zvýšit atraktivitu obce, jako místa vhodného

pro rodiny, děti, seniory a zaměstnavatele.

Prostřednictvím auditu se podporuje rozvoj

komunální rodinné politiky. Město si slibuje

zlepšení vztahů v rodinách a mezigeneračního

dialogu.

Hlavním cílem auditu je motivace občanů, aby

měli zájem zasahovat do dění ve městě a využili

všech existujících možností. 

Rodinná a seniorská
politika města Znojma
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RODINNÁ A SENIORSKÁ
POLITIKA MĚSTA
ZNOJMA

Odbor sociální Městského úřadu Znojmo ve spolupráci

s dalšími partnery realizuje rodinnou a seniorskou

politiku města Znojma, jejíž podstatou je především

harmonizace vztahů v rodině, sladění profesního a

rodinného života a vytváření celoživotních hodnot.

Pomocí komplexního systému podpory rodin by město

Znojmo rádo pomohlo vytvářet prostředí, které je k

naplnění poslání rodin přívětivé. Podporuje tak vznik

funkčních rodin, kvalitu rodinného života, sladění

rodičovské i profesní životní dráhy. Důležitou součástí

podporovaných oblastí jsou i senioři a pečující osoby    

 a dobrovolníci. Pro rozvoj všech těchto oblastí ve městě

Znojmě byl vytvořen důležitý dokument, a to Koncepce

rodinné a seniorské politiky města Znojma na období

2020 – 2023, z níž vychází jednoleté akční plány. 

Odbor sociální zaštiťuje v rámci agendy rodinné

a seniorské politiky provoz Senior Pointu. Jedná

se o kontaktní centrum pro seniory ve Znojmě.

Dále odbor sociální zajišťuje provoz Family

pointu v základní podobě. Jedná se o veřejný

bezplatný prostor, který je přátelský rodině,  



Národní týden manželství

Národní týden manželství je skvělou příležitostí, kdy se nejen manželské páry mohou inspirovat, jak ze

svého dobrého vztahu udělat ještě lepší nebo, pokud je to třeba, obnovit to, co se časem může vytrácet. Ve

Znojmě se akce uskutečnila již po několikáté, a to v termínu od 14. do 20. února. 

Nechyběly tradiční Sportovně relaxační dny nejen pro manželské/partnerské páry ve Sportovní hale

Dvořákova. Aktivity probíhaly po celý týden  (badminton, squash, bazén apod.). 

Rodinné centrum Maceška připravilo 15. února od 18.00 hodin komunitní hru „Řekni mi“. Hra, která

pomáhá otvírat důležité životní otázky a diskuzi na téma hodnot a přání v souvislosti se závěrem života.

Bohatý program si připravila i Městská knihovna Znojmo, která po celý týden zvala na tematickou výstavu

knih, zdarma registraci do knihovny při nálezu malovaného kamínku nebo akci Hledání ztracených knih. 

SZŠ a VOŠ zdravotnické ve Znojmě si připravila 17. února přednášku Zdravý životní styl v manželství

aneb co jsme ztratili, to jsme nalezli, která nastínila jak poskytnout první pomoc, jak na trénování

kognitivních funkcí, hygienu v manželství nebo prevenci civilizačních nemocí, včetně obezity. Uskutečnil

se 16. února od 14.00 do 17.00 hodin v budově školy (Jana Palacha 8, Znojmo). 

V Klubovně Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí proběhla 18. února beseda o zvládání

manželství a rodičovství, když je v rodině dítě s postižením s názvem „Spolu u jednoho stolu“. 

MC Miniklub Znojmo při procházkách s dětmi městem rozdával tzv. Minilásky (perníčky a dárečky na téma

Národní týden manželství).

Rodinná a seniorská
politika města Znojma
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Týden pro rodinu 

Týden pro rodinu s podtitulem Rodina – tým pro

život odstartoval v sobotu 7. května 2022. Město

Znojmo společně s dalšími organizacemi připravili

sedmidenní program plný zábavy, soutěží, her,

výstav a besed zaměřených na společné aktivity

rodinných příslušníků v duchu podpory hodnoty

rodiny v dnešní době. 

V neděli 8. května u řeky Dyje se uskutečnila

tradiční akce „Baví se celá rodina“, kde rodiny plní

úkoly na připravených stanovištích a dozví se

zajímavé informace od zúčastněných organizací. 

Vlastní aktivity si připravila Městská knihovna

Znojmo, sportovní den nabídla ZŠ a MŠ Pražská, v

Rodinném centru Maceška bylo možné ochutnat

zdravou stravu a mnoho dalších aktivit. Program

byl připraven i v Centru sociálních služeb Znojmo

v Domově pro seniory formou zábavných aktivit

pro uživatele služby a jejich rodiny.  Střední

odborná škola, Dvořákova Znojmo přispěla

mezigenerační aktivitou, při které studenti

společně se seniory přesazovali květiny a mnoho

dalších aktivit.

Program pokračoval ve čtvrtek 12. května

společným dialogem s názvem „Pojďme si to

všechno povědět“ aneb běží nám Audit

familyfriendlycommunity, realizovaný

Jihomoravským krajem. Ten dále vyústil v

plánovací workshop, který se uskutečnil 21. června.

Z obou workshopů bylo prostřednictvím

vyhodnocení ankety nastaveno celkem pět

opatření, z nichž se v následujících dvou letech

alespoň tři budou realizovat. 

Rodinná a seniorská
politika města Znojma
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Dny pro seniory ve Znojmě

Město Znojmo a partnerské organizace se v rámci

Rodinné a seniorské politiky města Znojma

připojují k oslavám Mezinárodního dne seniorů,

který každoročně připadá na 1. říjen. Právě pro

seniory byl přichystán bohatý a pestrý program

se spoustou zajímavých aktivit nejen na tento

den. Široké spektrum akcí proběhlo ve dnech od

26. září do 9. října.

Svátek seniorů je věnován rodičům, prarodičům,

babičkám a dědečkům, kteří si zaslouží

poděkování za své celoživotní zásluhy pro rodinu,

blízké i společnost. Aktivity proběhly na různých

místech pod záštitou mnoha organizací po celém

městě. 

Zapojili se mateřské, základní i střední školy,

Rodinné centrum Maceška, Městská knihovna

Znojmo, Centrum sociálních služeb Znojmo,

Dobrovolnické centrum ADRA Znojmo, ZUŠ

Znojmo, Taneční a pohybové studio M&M

Znojmo a další. 

Rodinná a seniorská
politika města Znojma
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ZHODNOCENÍ PLÁNU
ZLEPŠOVÁNÍ ZDRAVÉHO MĚSTA

ZNOJMA PRO ROK 2022

Polaski & Chekov

Plán zlepšování je nástroj, kterým město Znojmo formuluje svoje cíle v oblasti rozvoje města, jichž chce v

rámci projektu Znojmo – Zdravé město v daném roce dosáhnout. Součástí formulace jednotlivých cílů je

stanovení termínů jejich plnění a odpovědnosti za úspěšnou realizaci. Plán zlepšování na rok 2022 byl

splněn na 100 %. 

Vzhledem k organizační změně zajištění projektu, která se uskutečnila na podzim letošního roku, bude

potřeba dodatečně sestavit plán zlepšování na rok 2023, který bude následně schválen Radou města

Znojma a předložen Národní síti Zdravých měst. 

Plán zlepšování 2022 1

Názvy jednotlivých cílů         

Veřejné projednání k vybranému tématu

Uspořádání osvětové kampaně Dny zdraví

Uspořádání osvětové kampaně Den Země

Uspořádání osvětové kampaně Den bez úrazu

Uspořádání osvětové kampaně Evropský týden mobility/Den bez aut

Ukliďme Znojmo

Zapojení do soutěže Do práce na kole

Participativní rozpočet – Tvoříme Znojmo

Strategický plán rozvoje města Znojma na období 2016 – 2022:

Aktualizace Akčního plánu a Zásobníku projektů pro roky 2019 - 2022

Podpora rozvoje cyklodopravy ve městě

Medializace projektu ZM

Webové stránky ZM (www.znojmo-zdravemesto.cz), participativního

rozpočtu Tvoříme Znojmo (www.tvorimeznojmo.cz) a projektu Rodina

Okurkova (www.rodinaokurkova.cz)

Splněno/Nesplněno/

Splněno částečně                            

Splněno

Splněno

Splněno

Splněno

Splněno

Splněno

Splněno 

Splněno

Splněno

Splněno

Splněno

Splněno

Splněno

Poř. č.

 

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

 

10.

11.

12.

 

 

%

 

100

100

100

100

100

100

100

100

100

 

100

100

100

100

 

Celkem 100


